



马凤莲：满腔热忱工作，不计个人得失

马凤莲在擦拭小区垃圾箱。



我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 谢磊 通讯员 潘丽娟 文/图

“穿好防护服，戴上口罩和防护镜，以免药物洒到身上。我们既要消杀蚊蝇，也要保护自己。”在涧西区湖北路办事处上海市场社区一个居民楼院里，马凤莲在向人们讲解如何配药、自我防护和有效消杀蚊蝇的常识，她是该社区负责创建工作的副主任。

对工作，她满腔热忱

自从投入创建攻坚战以来，马凤莲说得最多的一句话就是“有责任心，就会满腔热情地投入工作，俯下身履行责任”。在她办公室的办公桌上，堆着厚厚的创建文件及病媒生物防治、健康教育、物业信息等资料，从这些文件和资料中，我们看到了马凤莲的忙碌程度。

据上海市场社区党总支书记潘丽娟介绍，白天的多数时间，马凤莲会在各楼院检查并参与垃圾清运、卫生死角治理和沿路非法广告清除等工作，晚上回到家中，她还要将创建方面的资料逐条进行梳理、补充、汇总。对工作，她总是这样满腔热忱。

对女儿，她心怀愧疚

8月，湖北路办事处开展了创建工作重

点整治攻坚月活动。马凤莲带领工作人员规范路边车辆停放、制止商户店外经营、劝导流动商贩在规划区内经营……整天忙得不可开交，嘴皮都快磨破了。

正值暑假，在外地上学的女儿想回来与妈妈好好聚聚，可马凤莲整天奔波忙碌，连陪女儿逛街都成了奢望。乖巧的女儿为了不让妈妈分心，暑假在家没多久便又外出打工了，这让马凤莲对女儿心怀愧疚。

对辖区，她了如指掌

工作认真、细致的马凤莲对辖区39个小区的情况了如指掌，对自己分包的路段和楼院基本信息，她更是了于心。“只有做到深入了解，才能顺利开展、化解矛盾。”马凤莲说。

在景华路51号院的16户居民中，绝大部分是外来租房户，个别租房户卫生意识较差，常从楼上往下扔生活垃圾，弄得小院脏乱不堪。为此，马凤莲多次前去劝告，并张贴温馨提示，每天到院内督促工作人员清扫。经过她的不懈努力，小院积存的生活垃圾得到了清理。

作为一名党员，马凤莲爱岗敬业，从不计较个人得失。在治理占道经营的过程中，难免会遇到个别流动商贩出言不逊，这时候，她总是一笑置之：“做工作一定要将心比心，耐心化解矛盾。只要把商贩劝到‘经营区’，我的目的就达到了，其他的事不必计较。”

多年来，善良的马凤莲还默默地为身患重病的居民捐款，为残疾人捐衣，她的举动感染了许多同事和朋友。

加入居家养老 安享晚年生活

□记者 谢磊

本报讯 “现在我们足不出户就能享受到居家养老服务，真是方便，一看到通知，我就赶快来社区办理手续了。”涧西区湖北路办事处天四社区居民王女士说。最近，在天四社区，像王女士这样到社区办理手续的老年人已有1500余人，大家对居家养老这项服务给予了很高的评价。

随着人口老龄化的日趋明显，为满足老年人日益增长的服务需求，涧西区从去年开

始启动了居家养老服务工程，通过给老年人配备“电子保姆”的方式，使老年人足不出户就可以获得健康咨询、送水送餐、订票、预约挂号、就医、法律维权、心理咨询等服务。如今，这项服务在涧西区下辖的各个社区“遍地开花”，深受老年人的欢迎。

据湖北路办事处天四社区相关负责人介绍，由于最近集中办理手续的老年人较多，工作人员将加班加点，及时整理好居家养老服务相关资料，让更多的老年人尽快享受到这项惠民政策。

众人齐心协力 家园越来越好



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴

在涧西区珠江路办事处延安社区黄河人家小区，有一位热心居民刘根长。小区物业撤离后，他主动当起了社区和居民联系的“桥梁”，居民也积极配合，大家齐心协力，使小区环境变得越来越好。

最“齐心爱家”小区：黄河人家小区

推荐理由 小区物业撤离后，居民齐心协力，使生活环境越来越好。

实地探访 近日，我们来到涧西区珠江路办事处延安社区黄河人家小区，只见门口的小花坛里绿意盎然，再往里走，是一块新铺了透水砖的空地，旁边绿树成荫，居民们在上面散步、聊天，一派其乐融融的景象。

“以前，这个花坛没人管，里面的草都长疯

了。后来重新规划，又种了草，刘根长经常来维护，最近他还张罗着要给花坛安个小篱笆。”社区主任王明珍告诉我们，刘根长已经72岁了，心脏不太好，他是个负责任的热心人，是社区和居民联系的“桥梁”，大家都很“服气”他。

热心的刘根长身体不好，全家人就都帮着他。他的儿子拿出一个记事本说，上面是父亲记录的一些居民或楼栋负责人的联系方式。今年4月，院里有两栋楼进行电网改造，那段时间，刘根长常常楼上楼下地奔波。家里人怕他累坏了，就主动替他分担了一些活儿。

7月，珠江路办事处出资为小区铺设了透水砖。“以前这里坑坑洼洼的，露着黄土，刚下过雨的时候根本站不住人。”居民张雪玲指着那块刚铺过透水砖的空地说，现在，大家齐心协力维护小区环境，建设美好家园，环境越来越好了，大家也感觉很惬意。

经验推介 涧西区珠江路办事处延安社区主任王明珍说，黄河人家小区的物业是去年6月撤走的，之后一直由社区代管。他们常到小区了解情况，及时解决问题，小区里有不少像刘根长这样的热心人，再加上居民们的积极配合，相信小区的面貌会越来越好了。

中秋未到 蟹都汇蟹票卖得欢

鲜蟹还未上市，蟹票就倍受欢迎。昨日上午，笔者在蟹都汇洛阳专卖店看到，这个沉静了半年多的大闸蟹专卖店又开始红火起来了。

市民订票“赶大集”

蟹都汇大闸蟹凭借优秀的品质、明确的产地和合理的价格，其独创的蟹票成为市民送礼的首选。在

店里，购买了36张1000元蟹票的杨女士说：“每年给客户送礼都很费心思，月饼都送腻了，这几天看到蟹都汇的介绍，决定今年就送蟹票，客户想什么时候吃就什么时候让专卖

店送货，很方便！”

小小蟹票表心意

蟹肥膏满油多，营养非常丰富，完全符合了人们的健康需求。同时，把蟹都汇大闸蟹作为礼品，体面又上档次。笔者了解到，目前蟹都汇洛阳专卖店的蟹票预订正在火爆进行中，针对客户的不同需求，推出的蟹

票面值有380元、600元、1000元不等。除了有精美礼盒外，还有镇江蟹醋、姜茶等配料。

咨询热线
62209326
(艺欣)



洛阳市两顶字第Y10-128号

洛阳帝华国际城
DIHUA INTERNATIONAL CITY

洛阳新区 超级大盘

多层电梯洋房即将接受预约……
60市川开放式商业广场 重点小学 中学
医院 大型超市 近在咫尺

8 超低首付
万元
完美现房!

+ ONLY

开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司

VIP HOT 10379 62699991 65236666